



# 科技创新与时尚个性相结合 广交会时尚界刮起“科技风”

11月1日是广交会第三期的第二天。据悉，本期广交会男女装、内衣、运动服及休闲服、裘革皮羽绒及制品、服装饰物及配件、纺织原料面料、鞋与箱包等展区组成时尚板块，展览面积23.7万平方米，展位11218个、参展企业5051家。新快报记者在现场注意到，第三期参展企业将科技创新与时尚个性相结合，助力提升人们的生活品质，造就美好生活体验。

■采写:新快报记者 王彤 陆妍思  
■摄影:新快报记者 郭思杰



■银座箱包的展位上，境外采购商正在挑选产品。



## 面料制作工艺创新

### 真丝也可以机洗了

真丝衬衫触感丝滑柔软，是追求高品质生活人士的心头好。不过，记者在广交会现场看到的这件藏蓝色真丝衬衫却有所不同：衣服半边发灰，半边鲜亮。

“这是我们放到洗衣机洗出来的效果。”浙江凯喜雅国际股份有限公司纺织服装事业部业务经理傅李红向记者介绍道，真丝比较娇贵，用传统工艺制作，不好打理。“我们首创了‘innosilk洗可穿’技术，真丝服装洗后仍能保持光泽和滑爽手感，不易褶皱。”

她表示，根据测试，“洗可穿”真丝面料系列洗涤50次后的外观损伤明显小于普通真丝面料洗涤2次的效果。“不可思议！”来自德国的采购商Qui现场惊叹道。

用了新技术后，真丝含量会不会打折？面对记者的疑问，傅李红表示，不必担忧。“都是100%真丝面料，只是技术不同。”据悉，这款创新产品的推出，是为了迎合现代人越来越“懒”的特性，将人们从繁琐的家务劳动中解放出来。“不断创新是传统服装走向世界的动力。”傅李红说。

### 自主感知温度变化

#### 羽绒服能“冷胀热缩”

大家都知道热胀冷缩，记者在广交会现场却看到了一款羽绒服能实现“冷胀热缩”。

这是怎么回事？福建省尚飞制衣有限公司董事长陈耿现场笑着说：“我们带来的冷胀热缩智能保温羽绒服，在

羽绒的中间层中夹缝了3D气凝胶面料，可以自主感知温度变化。当温度降低时，面料发生膨胀增厚，增大中间保温层的空气层厚度，切换成保温模式；当温度升高时，面料夹层变薄，进入常温模式。”

此外，羽绒服面料上采用了环保可再生面料生物基尼龙，以玉米秸秆为主要材料，具有抗菌、防水、透气和远红外功能。

陈耿表示：“羽绒服能在轻薄的同时，将抗寒性能做到极致。好技术，永远是企业打入高端产品的切入点。”

### 让行李箱减重2斤

#### 每个细节都不容易

拥有一个轻便又抗“造”的行李箱，

是每个旅行者的愿望。在广交会的现场，记者就找到了这么一款箱包。24寸的拉杆箱，即便是小个子女生也能实现轻松提起。“这款行李箱跟同尺寸的其他品牌行李箱相比，净重少了2斤。”银座箱包李经理告诉记者，要做到不减品质减重量，只能靠认真“算计”。

“比如这个拉杆，我们采用了全铝合金的材质，设计上做薄做细，重量就少了几十克；这个提手，我们找了专门的材料，减重10多克。”靠着这样一个个细节的“算计”，这款轻便耐用的箱包成功诞生。

随着品质的提升，价格自然也升高。“没问题，只要东西好，价钱不是问题。”在银座箱包的展位上，来自迪拜的采购商Tom豪气地表示。

# 首届广州国际美妆周开幕 大咖云集把脉羊城美丽经济

新快报讯 记者李应华报道 11月1日，以“千年商都 国际美湾”为主题的首届广州国际美妆周在广州白云国际会堂开幕。在化妆品高质量发展大会上，广州发布《广州市化妆品产业高质量发展优势及战略规划》《广州市化妆品产业白皮书》，向大会展示广州在化妆品产业高质量发展上的思考与探索。启动仪式上，诺贝尔奖化学奖得主、两院院士、行业知名企业代表、技术专家，以及省、市相关单位负责人约1500人相聚广州，共话全球化妆品发展新趋势。

本届“广州国际美妆周”为期五天，主办方举办化妆品高质量发展大会，围绕新政策、新潮流、新技术、新模式、新消费、新金融等主题开展，并邀请诺贝尔奖化学奖得主迈克尔·莱维特、国际化妆品生产企业、原料供应商、直播电商企业代表做主题分享。

迈克尔·莱维特表示，今年他开始接触并了解“白云美湾”产业集群，并成为白云美湾研究院集群的首席科学家，“希望我的研发成果能够为推动中国化妆品产业发展作出贡献，助力中国化妆品走向世界。”

大会还搭建产学研交流平台，邀请行业专家围绕原料创新与皮肤科学、包



■11月1日，首届广州国际美妆周化妆品高质量发展大会在广州白云国际会堂举行。

新快报记者 李小萌/摄

装设计与国际潮流、品牌智造与金融资本、品牌出海与全球化等业界关注的焦点，共商广州化妆品高质量发展大计。

今年2月，广州印发实施了关于推动化妆品产业高质量发展的实施意见。现场，《广州市化妆品产业高质量发展优势及战略规划》向大会展示化妆品产业高质量发展上的思考与探索。广州化妆品行业规模全国领先、龙头企业不断汇聚、产业集聚效应显著、研发创新成效突出、服务体系渐趋完善。在生产企业数量、化妆品备案数、行业产值等多个指标居全国首位。“白云美湾”

“中国美都”“南方美谷”“湾区美谷”等产业园区加快建设，形成了完备的产业链条，美博城等多个辐射全国全球的大型化妆品及原料交易批发市场蓬勃发展。

同步亮相的还有《2023广州化妆品产业白皮书》。《白皮书》共五个章节，涵盖了广州化妆品产业发展概况及集聚情况，分析了行业发展现状、市场规模、竞争格局、发展机遇、发展对策，囊括全市50家化妆品代表企业的简要介绍，将有力促进广州打造高端高质高效化妆品产业集群。

## 办理出入境业务 可上“穗好办”预约

新快报讯 记者王彤 通讯员穗政数宣报道 随着琶洲港、南沙港与港澳地区航线开通，街坊们对赴港澳地区旅游的热情持续高涨。记者从广州市政务服务数据管理局获悉，为了方便大家预约办理出入境证件，“穗好办”APP首页的出入境专题服务已开放线上申请预约功能，近期有签证+签注需求的市民可登录“穗好办”APP办理。

### ► 知多D

#### ●内地居民可以单独申请往来港澳通行证但不申请签注吗？

可以的。内地居民可以按照个人需求申领往来港澳通行证，无需同时申请签注。但是实际出行前需要办妥往来港澳通行证以及赴港澳签注。

#### ●未成年人办理往来港澳通行证可以由监护人代办吗？可以不留指纹信息吗？

未满16周岁的内地居民办理往来港澳通行证不可以代办，必须由监护人或监护人委托他人陪同申请；根据监护人意见，可以不采集16周岁以下申请人的指纹信息。

#### ●办理页面显示“往来港澳通行证签注”暂停网上申请，但我只需要签注，不需要办证怎么样最方便？

目前广州已经大量铺设24小时智能签注设备，可以搜索“广州市赴港澳签注智能办理点一览表”进行查阅，根据个人情况就近选择智能签注设备办理出行签注。